Mesure du volume molaire d’un gaz

Objectif : mesurer le volume molaire d’un gaz à l’aide d’une réaction chimique qui produit un dégagement gazeux.

I/ Expérience : réaction d’un morceau de magnésium avec l’acide   chlorhydrique dilué.

1-  Préparation : 

a- Couper un morceau de magnésium de longueur 7 cm puis peser le à l’aide de la balance.

La masse du morceau de magnésium au centième de gramme près est :





m(Mg) = ………………..

b- Réaliser le montage suivant en faisant attention à ne pas laisser de bulles d’air dans l’éprouvette.

c-Introduire le morceau de magnésium dans le ballon contenant l’acide chlorhydrique et fermer rapidement le ballon à l’aide du bouchon de dégagement.
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2- Observations : …………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………..

Attendre que le morceau de magnésium disparaît totalement et noter le volume de gaz dégager en cm3 puis en L.





V = ……………………………………..

3- Interprétations : 

L’équation de la réaction chimique entre le magnésium et l’acide chlorhydrique est :

Mg  + 2 HCl       (     Mg2+  +  2Cl-  +  H2 
a- En déduire la nature du gaz récupéré dans l’éprouvette.

………………………………………………………………………………………………….

b- Calculer le nombre de mole de magnésium ayant réagit dans cette expérience

…………………………………………………..


n(Mg) = ………………

c- D’après l’équation chimique ci-dessus, une mole de magnésium qui disparaît produit une mole de gaz dihydrogène.

En déduire le nombre total de mole de dihydrogène formé lors de cette expérience.

……………………………………………………………………         n(H2) = ………………

d- Rappeler la définition du volume molaire : 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

a- En déduire le volume qu’occuperais une mole de gaz dihydrogène dans les conditions de température et de pression de l’expérience.

Pour vous aider, compléter le tableau de proportionnalité suivant :

	Nombre de mole
	       Volume (L)

	 ……………….
	  ……………..

	         1
	     Vm = ………..


4-Conclusion :

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………..

